

2022年8月

星期日

28

传播主流新闻 提供权威消息

今日4版 总第25201期

国内统一连续出版物号 CN13-0003

农历壬寅年八月初二

石家庄新闻网 www.sjznews.com

中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版



市气象台2022年8月27日17时发布天气预报

白天：阴有中雨，北部小雨，偏南风3—4级，最高气温：22℃

夜间：阴转多云，偏北风1—2级，最低气温：15℃

## 倪岳峰在张家口市调研时强调

# 紧抓后奥运经济发展和首都“两区”建设重大机遇 以解放思想奋发进取实际行动交出本地发展优异答卷

本报讯（河北日报记者 四建磊）8月25日至27日，省委书记倪岳峰在张家口市调研。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署，全面落实省委十届二次全会要求，紧抓后奥运经济发展、首都水源涵养功能区和生态环境支撑区建设重大机遇，以解放思想、奋发进取实际行动，努力交出本地发展优异答卷。

北京冬奥会、冬残奥会的成功举办，为后奥运经济发展带来宝贵机遇。倪岳峰来到张家口高新区冰雪运动装备产业园，实地察看冰雪产业发展情况。倪岳峰指出，要充分发挥冬奥效应，全面做好冰雪文章，抓好冬奥场馆和设施赛后利用，壮大赛事经济、会展经济，大力发展全域旅游、全季旅游。要积极吸引和聚集冰雪运动器材、穿

戴用品、防护用品、比赛器具等研发和生产企业，加快打造国家冰雪装备生产基地，要完善政策措施，强化要素保障，抓龙头、延链条、建集群，为张家口高质量发展提供重要支撑。

首都“两区”建设，既是重大政治责任，也蕴含着巨大发展潜力。倪岳峰先后到尚义县抽水蓄能电站、南壕堑镇十三号村，康保县康巴诺尔国家湿地公园，实地调研生态环境保护、新能源产业发展和生态富民工作。倪岳峰强调，要把首都“两区”建设作为重大政治任务，保护湿地资源，抓好生物多样性保护，营造候鸟天堂。要把抽水蓄能作为建设可再生能源示范区的关键一环，紧紧抓住国家全面加强基础设施建设的机遇，为经济社会发展提供安全稳定的绿色能源。要巩固拓展脱贫攻坚成果，大

力发展生态旅游、康养旅游、乡村旅游，促进乡村振兴。

产业兴则县域兴，县域强则河北强。倪岳峰来到怀安县吉利汽车有限公司张家口分公司、张家口极光湾发动机制造有限公司，蔚县益海嘉里（张家口）食品工业有限公司，深入了解企业生产经营情况。倪岳峰指出，要聚焦重点县域特色产业集群，增强创新意识，用足用好研发费用加计扣除政策，不断提高市场竞争力。要开展产业链招商和以商招商，吸引更多企业落地落户。各地要认真落实“1+20”政策体系，着力提供优质服务，为企业做大做强营造良好环境。

特殊的地理区位，使张家口成为历史上各民族交往交流交融的前沿，留下了丰富多彩的文化资源。倪岳峰先后到长城国家文化公园大境门段，

## 习近平复信“里斯本丸”号船幸存者家属

新华社北京8月27日电 近日，国家主席习近平复信“里斯本丸”号船幸存者家属，鼓励其继续积极致力于中英友好，期待更多英国朋友为中英关系作出贡献。

习近平指出，1942年中国浙江省舟山渔民英勇营救“里斯本丸”号船英军战俘的感人事迹，是中英在第二次世界大战中作为盟友并肩作战、共同抗击法西斯侵略的重要见证，也是两国人民结下深厚情谊的历史佳话。我对这段历史很熟悉，

2015年我访问英国时专门讲了这个故事。

习近平强调，今年是中英建立大使级外交关系50周年。半个世纪以来，正是得益于两国无数友好人士的辛勤付出，中英关系才能不断前进。希望“里斯本丸”号船幸存者家属继续致力于中英友好，期待更多英国朋友为中英关系发展作出积极贡献。

1942年10月，日军征用“里斯本丸”号客货船押运1800多名英军战

俘从香港返回日本，途经舟山附近海域被美军击中，843名英俘遇难，384名英俘被当地渔民舍命救起，英军官兵和英国政府对此深表感激。习近平主席2015年访英期间以“里斯本丸”营救事件为例，强调中英两国人民在战火中结下的情谊永不过时，成为两国关系的宝贵财富。日前，“里斯本丸”号船最后一名幸存者莫利之女维尼致信习近平主席，感念中方救援恩情，坚定支持英中两国人民世代友好。

因时因势调整防控策略 争分夺秒步调一致攻坚  
全力以赴 抓好疫情防控处置各项工作

马宇骏参加

张超超主持召开市应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议强调

本报讯（首席记者 齐广君）8月27日上午，市委书记、市疫情防控指挥部总指挥张超超主持召开市应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议，他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话精神，认真落实省委、省政府安排部署，因时因势调整防控策略，争分夺秒步调一致攻坚，全力以赴抓好疫情防控各项工作，尽快实现社会面清零，切实维护人民群众生命安全和身体健康。市委副书记、市长、市疫情防控指挥部常务副总指挥、前线总指挥长马宇骏参加。

张超超指出，当前，我市疫情防控正处在关键阶段，防控形势严峻复杂，决不能有丝毫松懈和麻痹大意。全市上下要切实把思想和行动统一到党中央、国务院决策部署上来，按照省委、省政府的部署要求，严而又严、实而又实、细而又细落实各项防控措施，紧抓疫情处置的黄金时期，与时间赛跑，与病毒赛跑，尽快把疫情扑灭，牢牢守住不发生规模性疫情底线，努力把疫情对经济社会发展的影响降到最低。

张超超提出五点要求。一要因时因势调整防控策略，更加高效开展核酸筛查工作，进一步强化有关区域的疫情防控措施，不扎堆、不聚集，有效防范疫情传播扩散。二要严格信息报送程序，加强工作有效衔接，明确报送时间节点，真正做到数据准确、底数清；要坚持实事求是，及时准确公开发布疫情信息，主动回应社会关切。三要加强核酸采样管理，突出工作重点，做到应检尽检、不落一人。四要严格规范转运隔离，对病例及密接人员、次密接人员做到“应隔尽隔”；同时做好集中隔离场所准备和防护指导，为疫情防控提供保障。五要在大战大考中彰显担当作为。要坚决服从指挥，做到闻令而动、令行禁止，不折不扣把各项防控措施落实到位；要主动担当作为，各工作组按照工作分工，各司其职、各负其责，协同作战、密切配合，确保各个环节无缝衔接。

市领导贾兆军、刘军志、詹鹏、罗利、彭晓明、郭建亭、梁昆、张峰珍、李为军，桥西区和市直有关部门负责同志参加会议。

## 我省四部门联合征集开放许可专利技术 推进2022年专利开放许可试点工作

本报讯（记者 焦莉莉）为深入实施专利转化专项计划，推进2022年全省专利开放许可试点工作，近日，省市场监管局、省教育厅、省国资委和省科学院联合发出通知，决定共同组织开展开放许可专利技术征集工作。

专利开放许可是专利权人通过国家专利管理部门公开声明愿意许可任何单位和个人实施其专利，并明确许可使用费用、许可使用期限等条件，可简便快捷地实现“一对多”的普通许可。

此次征集对象主要包括全省范围内的高校、科研机构、国有大中型企业，特别是国家知识产权试点高校，国家级、省级知识产权优势示范企业及其他有意愿参加专利开放许可试点的单位也可参加征集活动。

按照要求，参与开放许可的专利，需要全体专利权人同意对其专利实施开放许可；不在专利独占实施许可或排他实施许可有效期限内；不存在专利权归属纠纷；许可期限原则上不低于2年（含），许可期限届满日不能超过专利期限届满日。专利权人应当在许可信息表中针对以上事项作出声明承诺，针对实用新型和外观设计专利还应当提供专利权评价报告。

各级市场监管部门将依托“入园惠企”“知惠行”“知识产权服务万里行”等专项活动，开展专利开放许可宣传推广，让开放许可（试点）工作内容被更多创新主体和社会公众熟悉了解和初步运用，为法定专利开放许可制度的平稳落地、高效运行奠定良好基础。

雄安1947  
为人民酿造

今日早读

4200个岗位  
想参加青年就业见习来报名吧

2版

圣地西柏坡，锦绣正定城，石家庄欢迎您！

## 马宇骏调度我市疫情防控工作时强调 与时间赛跑与病毒赛跑 从严从实从快抓好疫情处置各项工作

本报讯（首席记者 刘娴 记者 刘佳鑫）8月27日，市委副书记、市长、市疫情防控总指挥部常务副总指挥马宇骏主持召开我市疫情防控工作会议。会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话精神，认真落实省委、省政府部署特别是省委书记倪岳峰、省长王正谱的指示要求，全面从严从实从快抓好疫情防控

处置各项工作，与时间赛跑、与病毒赛跑，坚决斩断疫情传播链条，尽快实现社会面清零，确保人民群众生命安全和身体健康。

马宇骏指出，当前我市疫情防控形势严峻复杂，要认真按照市应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议精神和部署要求，在严格落实桥西区“居家办公、足不出户”要求的同时，进一步强

化长安区、裕华区、新华区、高新区和循环化工园区疫情防控有关措施，区域内所有人员非必要不出小区，因购买生活物资或就医确需外出的，“一户一卡”，凭证出入，外出人员要严格落实登记、扫码、测温、戴口罩等个人防护措施。要继续关闭区域内的图书馆、美术馆、博物馆、健身房等与民生保障无关的密闭场所，暂停区域内饭店堂食，

（下转第二版）

## 固绿水青山之本 筑绿色发展之基 ——我市弘扬塞罕坝精神推进生态文明建设

□本报记者 李坤晓

绿色，是生命的颜色，更是我们发展最动人的旋律。

作为中国共产党人精神谱系的组成部分，塞罕坝精神为推动绿色发展、建设生态文明提供着源源不竭的精神力量。

固绿水青山之本，筑绿色发展之基。

习近平总书记关于塞罕坝精

神的重要指示，为我们精准把握塞罕坝精神内核、结合自身实际推动当地高质量发展指明了方向，市委、市政府始终大力牢记使命、艰苦创业、绿色发展的弘扬塞罕坝精神，坚持以生态环境高水平保护推

动我市经济高质量发展，紧紧围绕市第十一次党代会确定的今后五年奋斗目标，立足职责、接续奋斗，矢志不渝推进“人居环境更美丽，生态文明大跃升”，全力推动全市

生态文明和人居环境不断实现新突破，让石家庄的天更蓝、水更清、地更绿。

一年来，市委、市政府深入学习贯彻习近平生态文明思想，有序推进碳达峰、碳中和工作，坚定不移走生态优先、绿色发展道路，扎实做好治山理水、显山露水文章，推动经济发展“高质量”和生态环境“高颜值”协同并进，走出了一条经济发展和生态文明水平提高相

辅相成、相得益彰的路子，为全市经济总量过万亿提供了生态环境保障，人民群众的生态环境获得感、幸福感、安全感不断提升。

牢记初心使命 增进民生福祉

如今，蓝天如海、白云如帆的生态美图频频刷爆朋友圈，给群众的生活增添了更多舒畅和惬意，

（下转第二版）

## 撸起袖子加油干 自己填写成绩单 党建引领促提升 乡村振兴正当时

赵县创新举措推动基层党建重点工作落地见效

本报讯（记者 刘立芳 通讯员 聂晓超 杨玉芳）“村里申请了集体经济扶持项目，建了超市并以每年6.1万元对外承包，有了钱，

在该县韩村镇杨家庄村观摩点，村党支部书记杨文献向观摩团介

绍本村发挥党建引领作用，积极领办“开门一件事”、发展壮大集

体经济、人居环境整治等工作开展情况。

今年以来，赵县聚焦夯实基层党组织建设，

（下转第三版）

## 打造林果之乡 绿了村庄富了百姓

元氏县精心打造特色产业助力高质量发展

本报讯（记者 杜倩倩 通讯员 胡爱朝）眼下，正是桃子成熟的好时节，走进元氏县黑水河乡北庄村的“怡心园”家庭农场，犹如进入

绿色的海洋，放眼望去，枝繁叶茂的桃树上硕果累累，一片青翠。正值“永莲”蜜桃4号、7号、8号开园时节，一株株桃树上挂满了粉绿相间

的果实，在绿叶的映衬下，愈发惹人喜爱，随风散发出阵阵清香，着实让人垂涎欲滴。

“今年的桃子虽然产量略有减

少，但亩产仍在6000斤以上，长势还算不错，果实丰满，色泽鲜艳，卖相好。”“怡心园”负责人张素婧介绍说。

（下转第三版）